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Dotazy a odpovědi, které byly diskutovány v chatu na webináři k 6.kolu příjmu žádostí projektových intervencí, který se uskutečnil dne 1.10.2025 
 
Dobrý den, kdy bude možné generovat žádosti o dotaci 6.kola příjmu žádostí? 
Dobrý den, generování žádostí bude umožněno cca od 7.10.2025. 
  
Dobrý den, otázky k Intervenci 34.73, žadatel bude pořizovat balící linku, je možné uplatnit PK 1, vstupem je pšeničná mouka. Výstupem jsou slané tyčinky. 
Dobrý den, za slané tyčinky nelze získat body v rámci PK č. 1. Domnívám se, že slané tyčinky jsou zatříděny do kapitoly 19 (1905 celní sazebník), nejedná se tedy 
o produkt uvedený v příloze I Smlouvy o fungování EU a balící linku tak nelze podpořit. Zatřídění doporučuji konzultovat s Celní správou, pokud již zatříděním 
žadatel nedisponuje. 
  
V rámci projektu se chystá také opravovat hnojiště, které bude sloužit pro teletník. 
Nám se jedná nyní o splnění kritéria číslo 1 – předmět projektu a předmět zpracování musí na sebe navazovat – plní společnost, která zpracovává hovězí maso, 
toto kritérium, pokud jsou předmětem projektu popsané stavby? 
Pokud žadatel podá žádost v záměru c) např.  na stavby pro dojnice a předmětem projektu bude také oprava hnojiště pro teletník, PK1 bude splněno, pokud 
bude žadatel porážet dojnice a telata.  
  

Mladý zač. zemědělec – v excel tabulce pro výpočet hodnoty standardní produkce je položka ,,osivo plodin na orné půdě“ a ,,ostatní plodiny na orné půdě“ – co 
do těchto položek lze zařadit?  
Dobrý den, „Osivo plodin na orné půdě“ zahrnuje pěstování plodin určených k produkci osiva – např. osivo obilovin, luskovin, olejnin apod. „Ostatní plodiny na 
orné půdě“ slouží pro zařazení plodin, které nespadají do hlavních kategorií (např. technické plodiny, léčivé rostliny, aromatické byliny, případně méně běžné 
druhy zeleniny nebo květin). 
  
Dobrý den, není stavební povolení přílohou k doplnění příloh žádosti v březnu? Je opravdu k žádosti o dotaci? 
Dobrý den, stavební povolení je přílohou v rámci doložení příloh v prosinci/březnu.  
  
Dobrý den, v případě realizace stavby říkáte, že stavební povolení, ohlášení - k datu podání žádosti o dotaci, v pravidlech je ale napsáno, že k datu podání 
přílohy. Jak to tedy je? Děkuji 
Dobrý den, povolení stavebního úřadu musí být platné a pravomocné ke dni předložení přílohy. Přílohy se dokládají po doporučení žádostí do 16. 12. 2025 
(18:00 ) nebo do 17. 3. 2026 (18:00). 
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Dobrý den, otázky k Intervenci 34.73, žadatel bude pořizovat balící linku, je možné uplatnit PK 1, vstupem je pšeničná mouka. Výstupem jsou slané tyčinky. 
Žadatel bude pořizovat chladící auto, může uplatnit PK 6 - auto bude sloužit k rozvozu masa a masných výrobků na prodejny. Děkuji 

Dobrý den, za slané tyčinky nelze získat body v rámci PK č. 1. Domnívám se, že slané tyčinky jsou zatříděny do kapitoly 19 (1905 celní sazebník), nejedná se tedy 
o produkt uvedený v příloze I Smlouvy o fungování EU a balící linku tak nelze podpořit. Zatřídění doporučuji konzultovat s Celní správou, pokud již zatříděním 
žadatel nedisponuje. 

Za auto sloužící pro rozvoz masa a masných výrobků do prodejen nelze body za PK č. 6 udělit. 

  
Dobrý den, mohu zažádat u dvou intervencí? 
Dobrý den, ano, žádosti můžete podat do více intervencí. 
  
Dotace Mladý zač. zemědělec – může se žadatel zaměřit i na pěstování thují? Do jaké kolonky v excel tabulce pro výpočet minimální hodnota standardní 
produkce thuje patří? 
Dobrý den, thuje je možné uvést ve formuláři standardní produkce, přičemž by měla správně spadat kategorie školky okrasné. 
  

Dotaz k MZZ: od tohoto kola se nebudou prokazovat doklady k pořízené technice, technologiím atd. SZIF už nebude kontrolovat, jestli byla pořízena technika a 
technologie nové? Lze tedy pořizovat v rámci realizace podnikatelského plánu i použité stroje? 

Dobrý den, je možné žádat i na starší stroje, nemusí být nové. 

  

Dobrý den, v rámci dotace na mladého začínajícího zemědělce je také nutné financování z vlastních zdrojů a následné zažádání o platbu....? Děkuji 

Dobrý den, v případě této intervence je dotace vyplacena po podpisu dohody, od té chvíle běží lhůta 24 měsíců na realizaci podnikatelského plánu. 

  

Intervence 49.75. Žadatel bude zaměřen na chov skotu bez tržní produkce mléka. Chtěl by vyrábět sušené maso. Plánuje to ale takto: svojí krávu pošle na jatky, 
tam mu ji zabijí, zpracují, rozkrájí, on za to zaplatí, SVOJE maso si odveze domů. Z intervence 49.75 si pořídí sušičku na maso a baličku n… 

Dobrý den, výstupní produkt musí být zpracován žadatelem, který bude muset posléze prokázat skrze účetní doklady příjmy ve výši alespoň 100 000 Kč. 

Ano, žadatel usuší to maso ze své krávy, ale krávu zpracuje, rozbourá a nakrájí jiná osoba, Žadatel pak to sušené maro prodá  min. za 100 000 Kč, může žádat o 
vyšší dotaci? 
Musí dojít ke zpracování, ne pouze balení, pokud budete maso sušit, měl by být nárok na vyšší sazbu dotace. 
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Chtěl bych se zeptat, zda je třeba do popisu plánu u intervence popisovat přesný typ stroje(značka, objem, atd...), nebo stačí například: Mulčovač, postřikovač? 
Dobrý den, pokud se ptáte na intervenci 49.75, nemusí být napsány konkrétní značky a další detaily. 
  
Dobrý den, Žadatel by se chtěl stát krmivářem. Zatím krmiva nevyrábí, ale chtěl by v intervenci 34.73 podat žádost jako zemědělský podnikatel a v průběhu 
projektu se jako krmivář registrovat u ÚKZUZ. Pokud je i potravinářem a má na svůj produkt značka KLASA (na maso), může si uplatňovat body za PK… 
Dobrý den, v případě PK č. 2, je možné body udělit za značku KLASA, i když ji máte na maso a předmětem dotace bude výroba krmiv. 
  
Dotaz k preferenčnímu kritériu č. 9 - výroba energie z OZE: 
Žadatel je schopen prokázat vlastnictví a provozování FVE o výkonu 12,3 kWp, která je v současnosti instalována na stávající provozovně. Předmětem žádosti je 
samostatná budova – nová provozovna - která bude procházet rozsáhlou rekonstrukcí včetně střechy a není momentálně možné FVE na této budově umístit. Po 
dokončení prací má žadatel v úmyslu energii v rámci stávající FVE sdílet a současně realizovat novou instalaci na rekonstruované budově. FVE slouží jako zdroj 
energie pro podnik jako celek. Vzhledem k rozvoji sdílení energie z OZE mezi odběrnými místy (dle novelizace legislativy) a faktu, že žadatel reálně vyrábí 
elektrickou energii z obnovitelných zdrojů, považujeme podmínku přímého napojení FVE na investiční objekt nerelevantní jelikož nesleduje podstatu – tedy 
podporu udržitelné výroby. Není tedy možné sdílení energie z vlastní FVE na jiné budově uznat? 
Body nelze udělit, protože v době podání žádosti o dotaci nebude k výrobě energie z OZE docházet v provozovně, která bude předmětem projektu a budou na 
ni vynaloženy výdaje, ze kterých je stanovena dotace. Sdílení energií není možné uznat. 
  
Dotace k mladému zač. zemědělci - žadatel chce koupit pozemky a na ně využít celou dotaci. Stačí do žádosti jen napsat, že bude ,,nákup pozemků" bez další 
specifikace? Domluva koupě konkrétních pozemků ještě nebude k datu podání žádosti k dispozici. 
Dobrý den, nemusíte psát konkrétní pozemky, pokud nevíte, ale měl byste se rozepsat například o předpokládaném rozsahu pozemků, k čemu budou sloužit, 
kdy plánujete pozemky pořídit, atd.  
  
Dobrý den, je možné výdaje řešit leasingem, úvěrem? 
Dobrý den, leasing není akceptovatelný. Financování prostřednictvím úvěru je možné. Je však nutné, aby předmět dotace byl ve vlastnictví žadatele nikoliv 
úvěrové společnosti.  
  
U mladého zač. zemědělce - když mohu koupit i použité stroje, jak se bude dokládat hospodárnost projektu? 
Dobrý den, v rámci kontrol SZIF toto nebude běžně kontrolováno, je ve Vašem zájmu využít prostředky hospodárně a zajímat se například  o konkurenční 
nabídky.  
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Dobrý den, žadatel, který chová prasata, by nyní rád zrekonstruoval prasečáky. Jelikož se jedná o prasečáky, které jsou na místě historicky, rád by si žadatel 
nárokoval PK 3 (specifické preferenční kritérium pro záměr d) prasata), ale jediný dokument, co našel po předchozím majiteli, je starší havarijní plán. 
Je původní havarijní plán z roku 2008 relevantním dokumentem pro doložení počátečního stavu kapacit v PK 3? 
Žadatel by měl blíže vysvětlit a doplnit v jakém rozsahu bude rekonstrukce provedena, z uvedených informací není zřejmé, zda dojde k navýšení kapacity. 
Obecně však lze starší dokumentaci akceptovat, pokud jde o tu nejnovější, kterou má k dispozici. 
  
Dojde v MZZ ke zrušení dokladů k pořízeným předmětům dotace i zpětně pro žádosti ze 4. kola a 1. kola? 
Dobrý den, pravidla se pro uplynulá kola zpětně nemění.  
Ne, zpětnému zrušení nedojde, u 1. a 4. kola povinnost doložit doklady zůstává.  
  
U intervence MZZ (49.75) - je možné u chovu skotu (bez tržní produkce mléka) provádět společnou pastvu? Tedy zda je možné spojení dvou žadatelů v rámci 
jejich stád? Dle dostupných zdrojů by takové spojení mělo být možné, jen administrativně náročné - je to tak? 
Dobrý den, v rámci této intervence musíte plnit min. standardní produkci, která bude kontrolována např. skrze IZR, pokud se bude jednat o ŽV, můžete provádět 
společnou pastvu, ale musí být prokazatelné s kolika VDJ skutečně hospodaříte. 
  
Dobrý den, je v rámci Intervence 33,73 možné pořídit stroje týkající se zpracování rostlinných vláken - skladovou plachotovou halu (skladování balíky stonku 
rostlin), rozebírač balíků. Týká se lnu a konopí. 
Dobrý den, v intervenci 33.73 sklady lnu a konopí by bylo možné pořídit pouze v rámci multifunkčních skladů, musí být však splněna podmínka, že je určen pro 
min. dvě a více komodit nebo má min. dvě a více funkcí. 
  
Pref krit 9 u 33.73 ("nebyla v minulosti doporučena žádost partnerskému/propojenému podniku v intervenci 33.73") - platí i pro podnik příbuzného v přímé nebo 
nepřímé linii? Např. rodič/ potomek, bratr/sestra?  
V Prohlášení o velikosti podniku žadatel obhajuje, zda se jedná o podniky působí na stejném/navazujícím trhu. O propojené podniky se bude jednat v případě, že 
mezi žadatelem a podnikajícími fyzickými osobami (rodinnými příslušníky) existují nájemní či jiné smlouvy (např. dohoda, zaměstnanecký poměr či se jedná o 
spolupracující osobu), společné prostory pro podnikání, společní zákazníci, společné využívání nebytových prostor, společné internetové stránky, používání 
společných dopravních prostředků, vzájemná reklama, finanční vztahy – poskytnutí úvěru či ručení za úvěr. V případě, že mezi žadatelem a podnikajícími 
fyzickými osobami (rodinnými příslušníky) neexistuje nic, co je uvedeno, jedná se o dva samostatné a na sobě nezávislé podniky. 
  
Investice do zpracování zemědělských produktů – žadatel je výrobce krmiv. Lze žádat na přístavbu výtahu k výrobnímu objektu, kdy výtah bude vozit suroviny a 
hotové výrobky? Výroba probíhá i v patrech objektu. Druhý dotaz – může se jednat i o osobo-nákladní výtah? 
Přístavba nákladního výtahu je způsobilá. Osobo-nákladní výtah není způsobilý. 
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Dobrý den, když budu v době žádosti ekologický a v průběhu 5ti let bych přeslat a přešel do konvence, je to důvod k zkácení/vrácení dotace? 
Dobrý den, pokud žadatel nárokuje PK3 Žadatel je registrován jako osoba podnikající v ekologickém zemědělství podle § 6 zákona č. 242/2000 Sb., o 
ekologickém zemědělství, ve znění pozdějších předpisů, a kontrolou v Registru ekologických podnikatelů a LPIS bude zjištěno, že body obdržel neoprávněně, tak 
v případě, že by i bez bodů za toto kritérium byl projekt schválen, bude mu uložena sankce P (snížení dotace o 50 % částky dotace). V případě, že žadatel 
požadoval navýšení o 10 % pro žadatele, který je registrován jako osoba podnikající v ekologickém zemědělství podle § 6 zákona č. 242/2000 Sb., o ekologickém 
zemědělství, ve znění pozdějších předpisů, a nehospodaří souběžně v režimu konvenční produkce na zemědělské půdě, a ve sledovaném období by přešel do 
konvence, bude stranou SZIF vymáháno současně i vyplacené 10% navýšení míry podpory. 
  
V minulosti se propojení na OSVČ nevztahovalo, od kdy se na ně vztahuje?  
Tato problematika je přehledněji popsána v souboru Otázky a odpovědi k definici malých a středních podniků, konkrétně otázka č. 3, písm. g). Toto písmeno bylo 
po konzultacích s ÚOHS přidáno při poslední aktualizaci otázek a odpovědí 11.10.2024. Tedy jsme k těmto případným propojenostem začali přihlížet od 3. kola 
příjmu SP SZP. O propojenost mezi OSVČ se jedná za podmínek popsaných v písm. g), tedy mezi OSVČ nemusí jít vždy o propojenost. Soubor je ke stažení na 
odkaze https://szif.gov.cz/cs/szp23-info, adresář Definice malých a středních podniků. 
  
Dobrý den, v rámci intervence 49.75 lze eukalyptus zapsat v LPIS a plnit jím minimální standardní produkci? Případně do jakého kódu plodiny by ve standardní 
produkci eukalyptus spadal? Lze mít podnikatelský plán na pěstování eukalyptu? Eukalyptus by byl pěstovaný v airpotech. Děkuji. 
Dobrý den, možné to je. V případě eukalyptu je nezbytné, aby v podnikatelském plánu byl podrobně specifikován způsob nakládání s touto rostlinou. Obecně 
platí, že pokud se jedná výhradně o pěstování celých rostlin/sazenic, činnost spadá do kategorie školkařství. V případě, že by pěstovaný eukalyptus byl 
prokazatelně využíván výhradně k výrobě dekorací, lze jej zařadit do kategorie květin a jiných dekorativních rostlin. 
  
FINANČNÍ ZDRAVÍ - pokud je žadatel mladý zemědělec a má historii pouze jeden rok, nemůže doložit 2 ani 3 roky pro posouzení fin.zdraví. Nemůže žádat nad 
dva miliony v součtu, je to tak, nebo Ti mladí tam mají nějakou vyjímku? 
Dobrý den, finanční zdraví se standardně posuzuje za 3 uzavřená období. Pokud se jedná o začínající subjekt, FZ se posuzuje za 2 uzavřená období. Pokud 
subjekt nemá 2 uzavřená období může žádat pouze do 2 mil. zp. výdajů v součtu všech podaných žádostí (vyjma int. 49.75). Výjimka pro takový subjekt není.  
  
Intervence 49.75 Zahájení MLZEM - v rámci definice žadatele je uvedeno, že žadatel musí být k datu podání ŽOD evidován jako zemědělský podnikatel. Znamená 
to, že k datu podání musí i zahájit provozování zemědělské výroby? EZP eviduje datum zápisu a datum zahájení provozování ZP samostatně. Lze se t… 
Dobrý den, kontroluje se podle data zápisu. 
  
Intervence 34.73 – žadatel bude mít vlastní zpracování mléka od koz a zároven pořídí automat na mléko, který bude stát u farmy. K farmě však vede prašná cesta. 
Je možné z dotace udělat cestu novou - cca 50 metrů? 
Dotaci v intervenci 34.73 není možné použít k vybudování cesty. 
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Dobrý den, mám podobný dotaz, akorát v jiné intervenci. v rámci 6. kola SZP intervence 33.73 by si chtěl žadatel nárokovat body za OPK 1 – zpracování vlastních 
produktů. Má vlastní jatka na zpracování hovězího. Nyní by rád požádal v záměru c) na opravu soustavy staveb pro dojnice (dojírny, teletní… 
Dobrý den, pokud žadatel hodlá porážet dojnice, návaznost předmětu projektu a předmětu zpracování je splněna.  
Dojnice by musel porážet v hodnotě 200 tisíc za rok? Nebo podmínku plní i porážkou jalovic, býků? 
Příjmy z uvedených kategorií zvířat lze doložit, ale pouze doplňkově k příjmům za porážku dojnic, pokud je např. předmětem projektu stavba pro dojnice. 
By bylo to možné, ale pouze doplňkově k příjmům za porážku dojnic (pokud předmětem projektu je např. stavba pro dojnice) 
  
Chtěl bych se zeptat k obecnému PK 8 u intervence 33.73 - mladý začínající zemědělec, který nemůže prokázat příjmy za poslední účetně uzavřené období - 
začátek podnikání 10. měsíc 2024 - příjmy: 0,.. Bude z prokazování příjmů vyloučen jako u intervence 34.73, nebo musí příjmy prokazovat stejně jako… 
Dobrý den, v případě int. 33.73 se jedná o preferenční kritérium, pokud nejste schopný prokázat podíl ze zem. prvovýroby pouze nebude nárokovat body za toto 
PK. Podat žádost o dotaci můžete. V případě int. 34.73 je podíl zem. prvovýroby navázán na rozřazení do záměru. Pokud jste zapsaný v EZP, ale nejste schopný 
prokázat podíl ze zem. prvovýroby, zařadíte se do záměru b).  
  
Co se týče propojenosti podniků, jak se ptala kolegyně. Pokud bratr a sestra působí na stejném trhu, jsou OSVČ, ale každý má jiné bydliště. Jsou propojeni? 
O propojené podniky se bude jednat v případě, že mezi žadatelem a podnikajícími fyzickými osobami (rodinnými příslušníky) existují nájemní či jiné smlouvy 
(např. dohoda, zaměstnanecký poměr či se jedná o spolupracující osobu), společné prostory pro podnikání, společní zákazníci, společné využívání nebytových 
prostor, společné internetové stránky, používání společných dopravních prostředků, vzájemná reklama, finanční vztahy – poskytnutí úvěru či ručení za úvěr. V 
případě, že mezi žadatelem a podnikajícími fyzickými osobami (rodinnými příslušníky) neexistuje nic, co je uvedeno, jedná se o dva samostatné a na sobě 
nezávislé podniky.  
  
Dobrý den, pokud jako Mladý zemědělec budu pěstovat ovocné stromy na 2ha půdy, je možnost pěstovat jako 2. patro pod stromy ovocné keře? Jak by se to 
posuzovalo ohledně standartní produkce. Bralo by se to jako 2ha a nebo 2ha a 2ha = 4ha. Děkuji Jde mi o to, co vyplnit pak do excel tabulky. 
Pokud jsou ovocné keře pěstovány jako podrost pod ovocnými stromy, plocha se nezapočítává dvakrát. V rámci výpočtu SP se bere reálná obhospodařovaná 
plocha, tedy 2 ha, nikoli 4 ha. 
Dvojí využití jedné plochy se nepovažuje za dvojnásobnou výměru pro účely výpočtu standardní produkce.  
  
34.73 - Dobrý den, projekt se musí týkat potravin nebo krmiv. Je možné žádat o investici 009 - prodejní automat na brambory? Bude se jednat o vypěstované 
brambory, bez jakéhokoliv zpracování. Je tento záměr způsobilý? 
Projekt se rovněž může týkat uvádění na trh zemědělských produktů. Pořízení prodejního automatu za účelem prodeje brambor konečnému spotřebiteli je 
způsobilým záměrem. 
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Dobrý den, pokud žadatel hodlá porážet dojnice, návaznost předmětu projektu a předmětu zpracování je splněna. 
Dojnice by musel porážet v hodnotě 200 tisíc za rok? Nebo podmínku plní i porážkou jalovic, býků? 
Příjmy z uvedených kategorií zvířat lze doložit, ale pouze doplňkově k příjmům za porážku dojnic, pokud je např. předmětem projektu stavba pro dojnice. 
  

Dobrý den, v rámci operace 33.73 - OZE, žadatel má provozovnu - prodejnu vína, kde má umístěné OZE. Bude žádat v rámci operace 33.73 - investice traktor. 
který bude parkovat v arelálu, kde je prodejna vína s OZE. Lze udělit body vrámci operace 33.73? 
Dobrý den, dle vysvětlivky k preferenčnímu kritériu musí k výrobě energie z OZE docházet (výroba energie ke dni podání žádosti) v provozovně žadatele, v rámci 
které je vynaložena alespoň část výdajů, ze kterých je stanovena dotace. Zařízení OZE musí být ve vlastnictví žadatele. 
  
Dotaz k propojeným podnikům FO: jak žadatel prokáže, že nemá s příbuzným společné zákazníky? Administrátoři SZIF požadují u žadatele uvést do Prohlášení 
MSP rodinné příslušníky, "pokud podnikají na stejném trhu" - konkrétně matka/syn, žádost MZZ. Znamená to, že i když rodinný příslušník je také zemědělský 
podnikatel a "podniká na stejném trhu", nemusí ho žadatel uvádět jako propojený podnik? Jak se to bude kontrolovat?  
Fyzické osoby by měly být jako propojené podniky uváděny v případě splnění určitých znaků. Zjednodušeně, pokud v rámci jejich podnikání mohou využívat 
vzájemně nějaké výhody. Tedy musí určitě platit, že podnikají na stejném či navazujícím na sebe trhu a pak dále záleží na dalších "společných" znacích. Např. 
podnikají ve stejném areálu, kde využívají některé společné stroje, budovy, kancelářské prostory, pozemky, automobily... Nebo si navzájem poskytují nějaké 
úvěry, ručení za úvěry... Nebo mají shodný okruh odběratelů či dodavatelů... Těch znaků může být více, zjednodušeně jde o situaci, kdy daná FO může mít díky 
určité spolupráci s další FO, výhodnější/silnější pozici na trhu, než kdyby ta další FO neměla žádný vliv. Toto by měl být žadatel schopen vyhodnotit a případné 
argumenty do Prohlášení MSP na první stranu do textového pole dole napsat. 
  
Intervence 49.75 - děkuji za odpověď. Raději ještě rozvedu dotaz. Žadatel má statut studenta, je mu nad 18 let. Zahájit podnikání chce až po dokončení školy 
(léto 2026). Zaeviduje se tedy jako EZP (datum zápisu do EZP bude před podáním ŽOD), ale samotné podnikání zahájí až v létě 2026 (datum zaháje… 
Děkuji za rozvedení dotazu, definice se kontroluje  k datu zápisu, ale pokud je žadatel evidován, měl by správně během realizace podnikatelského plánu již 
podnikat. 
  
Dobrý den, omlouvám se pokud byl dotaz již zodpovězen, chtěl bych se zeptat, v průřezové příloze " Prohlášení o zařazení podniku" bylo teď přidáno hodnocení 
PvO, neboli Podnik v obtížích. Když se z výpočtu ukáže že podnik je v obtížích, znamená to že nedostane jakékoliv dotace z programu PRV anebo i dotace 
jiné?  Přede děkuji za odpověď. 
Povinnost vyplňovat i druhou část prohlášení MSP, která se týká Podniku v obtížích (PvO), mají pouze žadatelé u intervencí, ve kterých je ve Specifických 
podmínkách Pravidel podmínka PvO uvedena. Pokud by žadatel žádal na některou z těchto intervencí a zároveň byl vyhodnocen jako PvO, tak mu bude 
ukončena administrace takovéto žádosti. Pokud v Pravidlech však podmínka pro PvO u příslušné intervence není, nemusíte to v prohlášení MSP vyplňovat, není 
to pak sledováno. Tedy záleží, na co žádáte. 

 



Stránka 8 z 17 
 

Dobrý den, u intervence 33.73 u obecného PK 3 je uvedeno, že pokud je zemědělec registrován jako ekologický a nehospodaří souběžně v režimu konvenční 
produkce na zemědělské půdě bude mít nárok na 5 bodů - pokud se zeptám tedy konkrétně - když zemědělec bude mít všechny pozemky v ekologii, ale zvířata 
bude chovat v konvenci, bude mít nárok na 5 bodů? Pokud tento zemědělec žádal i v rámci 1.kola SZP v záměru a) a nárokoval si body za ekologii, stačí mu nyní 
mít 100% pozemků evidovaných v LPIS v ekologii a může zvířata převést do konvence? Bude z pohledu SZIF stále plnit kritérium žadatele, který nehospodaří 
souběžně v režimu konvenční produkce? děkuji  
Dobrý den, kritérium je vztaženo na kontrolu v LPIS a na základě údajů v Registru ekologických podnikatelů. Nárok na 5 bodů je uznán v případě, že od data 
podání žádosti o dotaci minimálně po dobu vázanosti projektu na účel bude mít žadatel všechny zemědělské pozemky ve stanoveném období v režimu 
ekologického zemědělství nebo přechodného období.  Zvířata do konvence převést může, kontrola PK 3 je navázána na registr LPIS. 
  
Pokud bude v prodejně řeznictví umístěn "teplý pult" s možností prodeje masných výrobků k přímé konzumaci, ale v prodejně nebude umístěno žádné 
restaurační zařízení jako stoly a židle. Prodej tedy bude probíhat tzv "přes ulici". Je tento pult včetně vybavení možno zahrnout do způsobilých výdajů? 
Pokud nebude docházet ke konzumaci přímo v prodejně, tzn. v prodejně nebudou umístěny stoly a židle, lze uznat teplý pult za způsobilý výdaj. 
  
FINAČNÍ ZDRAVÍ - pokud je žadatel začínající a převzal podnik od rodičů (smlouva o převzetí se na SZIF nikdy nedávala, protože nedocházelo k převzetí v rámci 
pref.bodů, ani v rámci závazků z jednotné žádosti). Je možné pro posouzení fin.zdraví vzít údaje převzeté firmy? Jak budeme připadně dokládat… 
Dobrý den, v případě prokázání finančního zdraví je možné uznat historii podnikání předchozího subjektu. Doporučuji poslat identifikaci obou stran, smlouvu 
(kupní, darovací, apod.) k posouzení. Obecně je historie podnikání uznávána za předpokladu, že se jedná o nově vzniklý subjekt a zároveň byl převeden 
kompletně celý podnik. Až na základě našeho kladného stanoviska bude možné prokázat FZ za předchozí subjekt.  
  
Dobrý den, muze jeden a týž žadatel žádat na 2 odlišné intervence (33.73 a) a 34.73 a) ) v jednom kole zároveň? Děkuji za odpověď 
Dobrý den, ano, ale nesmí se jednat o stejný předmět dotace. 
  
33.73 – Investice do zemědělských podniků Jak se liší 43-540 - Plečky meziřádkové pro automatické navádění od kódu 43-550 (Plečky automaticky řízené pro 
plečkování mezi rostlinami v řádku)? Mohu pořídit pouze pasivní plečku, která vypadá jako brány, v tratoru mít navigaci, podle které budu jezd… 
U podkódu 43-540 je uveden příznak PZP, tedy na str. 88 je uvedeno, že v rámci výdajů, ze kterých je stanovena dotace, musí být současně zařazen podkód 46-
050 - Automatické řízení přípojného stroje pomocí kamerového nebo družicového systému (aktivní řízení přípojného stroje). Pro správné posouzení prosím 
zašlete technickou specifikaci stroje. 
Pokud ale nechci body za prec.zemědělství, tak si mohu koupit obyčejné rozmetadlo hnoje. Je to tak? - v poznámkách NENÍ uvedeno, že je to podmíněno 
spojením s dalšími kódy. 
O podmínku způsobilosti by se jednalo, pokud by zde bylo uvedeno „Lze pořídit pouze společně s podkódem 46-100, 46-110 nebo 46-140“. V rámci podkódu 
43-100 tato podmínka uvedena není, proto není nutností pořizovat s uvedenými technologiemi. Žadatel tedy může koupit „obyčejné“ malé rozmetadlo, ale 
nezíská preferenční body.  
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PZP ale říká, že body za prec. zemědělství mohu právě jen když budu mít ten další kód. V pravidlech jiná podmínka není uvedena (pouze u tohoto rozmetadla do 
10 tun, u jiných je tam ta podmínka). Proto se ptám, mě z toho vyplývá, že si do 10 tun mohu koupit klasické rozmetadlo, ale nedostanu body za precizni 
zemědělství. Není tomu tedy tak?...Je nás více, co si to tak vykládají... 
O podmínku způsobilosti by se jednalo, pokud by zde bylo uvedeno „Lze pořídit pouze společně s podkódem 46-100, 46-110 nebo 46-140“. V rámci podkódu 
43-100 tato podmínka uvedena není, proto není nutností pořizovat s uvedenými technologiemi. Žadatel tedy může koupit „obyčejné“ malé rozmetadlo, ale 
nezíská preferenční body.  
  
Intervence 49.75 
KDYŽ si vezmu 2 miliony a pak to zpracování nebudu dělat, bude tam nějaká sankce? 
mohou se kupovat z dotace staré stroje? 
stavební povolení není třeba dokládat, kontroluje se až pak kolaudace? 
Pref. kritérium č. 2 – může žadatel převzít podnik (část podniku) po podání žádosti o dotaci, nebo musí opravu čekat až na podpis dohody a pak jej převzít? 
Dobrý den, pokud budete žádat o vyšší sazbu dotace, protože budete zpracovávat vlastní produkt, ale nakonec tuto podmínku nesplníte, budete muset vrátit 
rozdíl mezi navýšenou a základní sazbou. Využití dotace je na žadateli, je možné pořídit starší stroje. V tomto kole nejsou žádné povinné přílohy dokládané po 
podání žádosti o dotaci, ale pokud je předmět podnikatelského plánu např. stavba, žadatel určitě musí postupovat dle zákona. Případně, pokud bude 
zpracovávat vlastní produkt, musí se jednat o zkolaudovanou provozovnu. V rámci PK č. 2 je možné body nárokovat i v případě, že k předání dojde po podání 
Žádosti o dotaci. 
  
Dobrý den, a prosím jestli mladý zemědělec v 1. kole musí dokládat vše, jak cenové marketingy tak mít připravené nabídky pro přímý nákup. 
Dobrý den, pro žádosti z 1. kola příjmu SP SZP 2023-2027 platí Obecná i Specifická pravidla pro 1. kolo a dokláda vše povinné dle zvoleného typu zakázky. 
  

Rozumím tomu správně tak, že zadavatel, který je Mikropodnik a má v projektu dotaci 40% u stavední zakázky v ceně do 18 mil bez DPH a současně pořízení 
technologie do 6 mil bez DPH nemusí realizovat ani cenový marketing, pouze být schopen doložit referenční cenové nabídky ? 
Ano, zadavatel z první skupiny (ten který není veřejný zadavatel či nemá dotaci na zakázku vyšší než 50 %), který má předpokládanou hodnotu jednotlivé zakázky 
do 6/18 mil. Kč bez DPH, může realizovat přímé nákupy. V takovém případě pouze upozorňujeme, aby to nezadal propojené osobě (poslední slide) a měl k 
dispozici alespoň jednu referenční nabídku. 
   
Investice do zpracování zem. produktů – žadatel je zemědělec (zejména ovoce, zelenina). Chce z dotace pořídit sušárnu na česnek (v minulosti v malém množství 
již sušili). Má ocenění Regionální potravina na česnek – můžeme získat body za kritérium č. 2? Česnek jako zeleninu (bez zpracování). Má certifikát na BIO 
(BIOKONT CZ), kde je uvedeno seno, senáž, zelenina, ovoce, dubová kůra, jablečný mošt, sušená cibule a sušený česnek – můžeme získat body za kritérium č. 7? 
Dobrý den, za PK č. 2 body udělit nelze, ocenění musí být uděleno produktu, který žadatel vyrábí. Body za PK č. 7 získat můžete, ale je potřeba zvážit, zda budete 
po podání Žádosti o platbu bude plnit dílčí podmínky PK, tzn. dosáhnete bodovaného % podílu příjmu/výnosu z produkce biopotravin na celkových 
příjmech/výnosech z produkce potravin, nebo dosáhnete bodované výše příjmů/výnosů za produkci biopotravin. 
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Dobrý den, muze jeden a týž žadatel žádat na 2 odlišné intervence (33.73 a) a 34.73 a) ) v jednom kole zároveň? Děkuji za odpověď 
Ano, může. 
  
mladý začínající, fyzická osoba 
mohla plnit funkci statutárního orgánu právnické osoby evidované v Evidenci zemědělského podnikatele, a to pouze v období 5 let bezprostředně před datem 
podání Žádosti o dotaci (k datu podání Žádosti o dotaci musí tuto funkci ukončit). 
Pokud je společníkem s podílem 26 % v zemědělském podniku, tak to nevadí? 
Jednatelem ale není, pouze společníkem. 
Nemusí tedy funkci ukončovat a může žádat jako mladý začínající v rámci nového IČ jako OSVČ? 
Dobrý den, pokud žadatel neplnil funkci statutárního orgánu, tak plní definici žadatele, podíl na to vliv nemá. 
  
Dobrý den, 
Chtěla bych se zeptat k intervenci 34.73 zpracování zemědělských produktů. Jedná se o zpracovatele krmiv, který kupuje obiloviny, skladuje, čistí a zpracovává na 
krmiva. Chtěl by pořídit čističku obilovin. Z čištěných obilovin se nejen vyrábí krmiva, ale menší část (40%) se prodává dál bez zpracování na krmiva. Jakým 
způsobem se budou počítat uznatelné výdaje? 
Stejným poměrem, jaký je pro prodej obilovin zpracovaných na krmiva (60%) a nezpracovaných, tzn. prodaných (40%)? 
Nebo stačí, pokud mu na náklady projektu vyjde efektivita z prodaných krmiv a může ji mít celou na dotaci?? 
Čistička je způsobilá v plném rozsahu výroby. Zároveň musí žadateli vyjít efektivnost projektu, aby byl projekt přijatelný. 
  
Dobrý den, prosím o zodpovězení dotazu, jaké jsou minimální příjmy v rámci intervence Zahájení činnosti mladého zemědělce, které musí žadatel dosahovat k 
žádosti o platbu a po celou dobu vázanosti? Jedná se mi o příjmy uváděné v daňovém přiznání a současně zapisované do průběžných příloh podnikatelského 
plánu k 31. 7. Děkuji 
Dobrý den, min. příjmy ze standardní produkce vychází z výpočtů ve formuláři pro stanovení maximální a minimální hodnoty standardní produkce dle vybraných 
kategorií.  
  
Mohli byste prosím k propojenosti podniků FO zpracovat jednoznačnou metodiku? Aby bylo jasné, kdy jde a kdy nejde o propojenost podniků a jak se to bude 
prokazovat? 
Podívejte se na web SZIF https://szif.gov.cz/cs/szp23-info, kde v adresáři Definice malých a středních podniků je k tomuto Příručka od Evropské Komise a pak i zpracovány 
Otázky a odpovědi se zobecněnými situacemi. Případně konkrétní případy je možno konzultovat s RO SZIF, složitější pak i s CP SZIF. 

 

 

https://szif.gov.cz/cs/szp23-info
https://szif.gov.cz/cs/szp23-info
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Dobrý den,  u Začínajícího zemědělce, je třeba v rozpočtu k podnikatelskému plánu uvádět přesné ceny položek (záměrem je rekonstrukce a pořízení strojů na 
pěstování a sušení bylin) anebo stačí orientační cena? Dokládají se poté doklady pořízených položek? Je případně kontrolováno, zda jsou ceny nákupní stejné 
jako byly počítané v rozpočtu? Děkuji 
Dobrý den, při podání se může jednat o orientační ceny, respektive o představu rozdělení částky dotace. Pokud se žadatel rozhodne v průběhu, že např. nebude 
pořizovat stroj, ale využije peníze na něco jinéh, takovou změnu by měl nahlásit. 
  
Dobrý den, měla bych dotaz cenový marketing vím, ale výběrové řízení, jak probíhá? neboli jakým způsobem se provádí. 
Podívejte se na stránky SZIF https://szif.gov.cz/cs/szp23-info, adresář Veřejné zakázky. Zde je Příručka na veřejné zakázky s podmínkami pro otevřenou výzvu (výběrové řízení) 
a přílohami k Příručce, které obsahují i šablony dokumentů, které doporučujeme při výběrovém řízení použít. Konkrétní dotazy pak můžete posílat na SZIF pro odpovědi. 

  
Dobrý den, prosím o odkaz, kde je soubor pdf. pro předvyplnění mladého zemědělce. Děkuju 
Dobrý den, pokud myslíte formulář standardní produkce, tak ten naleznete zde dole v rámci 6. kola: 
https://szif.gov.cz/cs/szp23-zahajeni-mz?isarchiv=true&year=-1&ino=1#ino-1 

  
podnikatelský plán u dotace 49.75 se musí tedy týkat hlavně za co utratím dotaci ? 
Dobrý den, dotace je poskytována realizaci podnkatelského plánu a plnění min. standardní produkce. V podnikatelském plánu byste měl uvést, jak ho plánujete 
realizovat včetně využítí dotace. 
Dobrý den, jak počítat standartní produkci v chovu drůbeže, pokud udělám např. za rok 4 x 50 brojlerů. Počítat jako 50 nebo jako 200?   
Dobrý den, zde se počítá roční průměr. Tj. brojlery nelze sčítat. 
  
Dobrý den, standardní produkce - chov skotu  je min. 380 tis. Kč, což díky 100 ha a 50 VDJ ke dni podání ŽOD lehce splnitelné. Pokud během let vázanosti 
projektu dojde k podstatnějšímu snížení např. u výměry, stačí, když po celou dobu vázanosti udržíme st. prod. nad těch 380 tis.? Děkuji 
Dobrý den, pokud budete plnit min. standardní produkci a zároveň hodnota nebude nižší než při podání ŽOD, můžete snížit výměru., pokud předmětem 
podnikatelského plánu nebylo její navýšení. 
PK č. 2 - Postupitel v každém případě ukončí ke dni převodu podnikatelskou činnost spojenou s převáděnou zemědělskou půdou vedenou v evidenci LPIS. 
Pokud převezme žadatel min. 50 % pozemků, na zbylých pozemcích může postupitel dále hospodařit?  
Dobrý den, ano, postupitel může po předání dále hospodařit na pozemcích, kterému zůstaly a nebyly předmětem převodu. 
  
Mohu z dotace pořídit i zástatavový skot?  
Dobrý den, výdaje v rámci intervence 49.75 nejsou omezené, pokud pořízení zástavového skotu spadá do podnikatelského plánu žadatele, je to ok. 

 

 

https://szif.gov.cz/cs/szp23-info
https://szif.gov.cz/cs/szp23-info
https://szif.gov.cz/cs/szp23-zahajeni-mz?isarchiv=true&year=-1&ino=1#ino-1
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mladý začínající zemědělec: nevím, zda je možné pořizovat neinvestiční výdaje. Budu předpokládat, že ano. Jakým způsobem pak chcete,aby se obdržená dotace 
projevila v účetnictví, resp.v daňové evidenci? Dám jí v roce, kdy dorazila celou do příjmů ovlivňující základ daně? je to tak? děkuji 
Dobrý den, je možné dotaci využít i na provozní výdaje, které jsou předmětem zdanitelných příjmů. 
  
Musím měnit vždy podnikatelský plán když budu chtít koupit jakoukoliv investici (traktor,...), která nebyla uvedena v puvodním podnikatelským plánu a je nad 
rámec výše dotace. Příklad za dotaci koupím traktor a za rok manipulátor, který v plánu nebyl. 
Dobrý den, pokud se bude jednat o něco, co s podnikatelským planem nesouvisi a není v něm zahrnuto, nemusíte tuto změnu hlásit. Hlasité změny, které se 
týkají plánu v podané žádosti/k podpisu dohody. 
  
Může začínající zemědělec použít dotaci na provozní výdaje? Nákup osiv, hnojiv, chemie, zvířat? Nebo to musí být investiční výdaj? Děkuji. 
Dobrý den, ano může. 
  
Existuje vzor podnikatelského plánu pro začínajícího zemědělce? 
Dobrý den, vzor přímo neexistuje, ale ve specifické části pravidel je v kapitole 5 uvedeno, co urcite musí být obsahem. 
  
Takže do podnikatelského napsat hlavne za co bude utracena dotace a plněna standartní produkce? 
Dobrý den, dotace je poskytována realizaci podnkatelského plánu a plnění min. standardní produkce. V podnikatelském plánu byste měl uvést, jak ho plánujete 
realizovat včetně využítí dotace. 
  
Intervence 49.75 - Musí mít žadatel schválenou provozovnu již k datu podání žádosti, nebo stačí do 2 let od podpisu dohody? Nebude se zde opět jednat o 
problém s funkčním celkem? 
Dobrý den, pokud předmětem v podnikatelském plánu jsou výdaje na novou provozovnu nebo na předmet související s provozovnou, taková provozovna by 
měla být schválena.  
  
Mladý zač. zemědělec – v excel tabulce je položka ,,osivo plodin na orné půdě“  – co do této položky lze zařadit?  
Dobrý den, „Osivo plodin na orné půdě“ zahrnuje pěstování plodin určených k produkci osiva – např. osivo obilovin, luskovin, olejnin apod. „Ostatní plodiny na 
orné půdě“ slouží pro zařazení plodin, které nespadají do hlavních kategorií (např. technické plodiny, léčivé rostliny, aromatické byliny, případně méně běžné 
druhy zeleniny nebo květin). 
  
Je nutné dokládat liceci OLH pokud OLH vykonávají Lesy ČR? 
Dobrý den, ano. 
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Intervence 49.75 - zaznělo, že je u této intervence dělení žadatelů na muže a ženy. Znamená to, že je alokovaná částka dělena mezi žadatele 50:50 případně v 
jiném poměru? A je pořadí žadatelů s ohledem na získané preferenční body stanoveno pro každou skupinu zvlášť?  
Dobrý den, v minulých kolech byla dotace rozdělena poměrově, to znamená, že pokud bylo v záměru pro muže doporučeno 40% žadatelů, tak se doporučilo 
40% žadatelek. Oba záměry mají svůj vlastní seznam doporučených žádostí, kde jsou seřazeni dle bodů a výše alokace (případně dle věku). Jedná se o 
dohledatelné informace na stránkách SZIF. 
  
Je nějaká možnost při zalesňování kalamitních ploch použít vlastní sazenice? Na tyto sazenice bych ovšem neměla fakturu.  
Dobrý den, vyloučené to není, nicméně bude muset být předložen vnitřní účetní doklad a také doklad, že cena za sadební materiál je v místě a čase obvyklá. 
  
Projekt MZZ (49.75):  
Žadatel se zabývá chovem koní, podstatnou částí příjmu budou také příjmy z hipoturistiky. 
Proto žadatele napadlo, že by mohl hipoturistiku rozšířit také o ubytování - GLAMPING. 
Je pořízení této "stavby" na GLAMPING způsobilým výdajem v rámci opatření 49.75 ? 
Dobrý den, dotace je poskytována na realizaci podnikatelského plánu, který souvisí se zemdělskou činností. Hipoturistika a glamping spadají do nezemědělské 
činnosti. 
  
Projekt MZZ (49.75):  
Žadatel v rámci projektu pořídí nemovitost - zemědělský pozemek. Na pozemku bude běžet výpovědní doba, která je např. 5ti letá, na sebe bude tak mít 
pozemek naveden (v LPIS) např. až v roce 2030.  
Musí žadatel na sebe mít navedený koupený pozemek v LPIS do 2 let od podpisu dohody o dotaci ? nebo by (v takovém případě) kontrole na místě doložil 
doklady o nabití pozemku, doklad o výpovědi pozemku a původní nájemní smlouvu, která by dokládala výpovědní dobu. 
Dobrý den, pokud podnikatelský plán obsahuje zvýšení výměry obhospodařované půdy (např. skrze koupi pozemku), musí nejpozději k datu uplynutí 24 měsíců 
od podpisu Dohody mít příslušnou výměru v LPIS zapsanou.  
  
Podklady od NLI jako příloha pro 44.73 musí být k datumu žádosti? 
V prezentaci jsem zmiňovala přílohy, které se dokládají po podáni žádosti o dotaci, nejpozději do 17.3 2026,v případě zrychlené administrace do 16.12.2025. 
  
Jak může NIL posoudil velikost odlesněné plochy? 
Dobrý den, zde se omlouvám a upřesňují, že toto potvrzuje OLH v příloze c. 4 
  
V rámci operace 44.73- zda se operace může vztahovat i na rychlorostoucí topoly 
Dobrý den, aby se jednalo o způsobilé výdaje musí být dodržen doporučený podíl MZD dle vyhlášky 298/2018 a počet odpovídat příloze 4 vyhlášky c 456/2021. 
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Dobrý den, ještě mám dotaz:Žadatel – zemědělský prvovýrobce MSP má záměr pořídit technologii na výrobu granulovaného krmiva pro skot s podporou 34.73 
a) - Investice do zpracování zemědělských produktů. 
1) V pravidlech je stanoven limit jen na některé položky. Z jaké částky bude stanovena dotace u položek, kde není stanoven limit? 
V Příloze č. 3 Pravidel není uveden taxativní výčet limitů. Pokud pro danou technologii není stanoven limit, žadatel ve formuláři žádosti volí položku "Ostatní" a 
uvádí vysoutěženou cenu. 
2) Žadatel chová skot. Musí tato nová krmiva nebo jejich část prodávat jiným spotřebitelům nebo je může spotřebovat také ve svém podniku? Děkuji 
Vyrobené krmivo nesmí sloužit výhradně ke spotřebě v podniku. 

 

 

Dotazy a odpovědi, které byly vzneseny k registraci na webinář k 6.kolu příjmu žádostí projektových intervencí, který se uskutečnil dne 1.10.2025 
Je možné financování výměny oken na stáji pro skot 
Obecně dotaci nelze poskytnout na prosté nahrazení investic, způsobilá je rekonstrukce oken, která přináší technické zhodnocení v rámci stavebních výdajů 
jednotlivých staveb. 
 
záměr využít intervence 33.73 – Investice do zemědělských podniků k nákupu samochodného postřikovače o délce ramen 36m, objemu 6000l, osazého 
nízkoúetovými triskami po maximál ně 50cm za dosluhující stroj. 
Postřikovač lze pořídit s využitím kódu 43-340 Postřikovače samojízdné (limit 2 000 000 Kč/1000 l) a vzhledem k podpoře technologií precizního zemědělství ho 
lze pořídit pouze společně s alespoň jedním podkódem 46-100, 46-110, 46-140,46-170 nebo 46-180. Limit nezahrnuje postřikovací ramena. 
 
Intervence 49.75 - ideálně modelový příklad žádosti - Podnikatelský plán včetně parametrů, které se budou muset plnit. 
Povinnou strukturu naleznete ve Specififckých podmínkách intervence v kapitole 5. Obsah podnikatelského plánu. Žadatel by se měl rozepsat o své počáteční 
situaci (hospodaří na zem. půdě, má živočišnou výrobu, začíná od nuly apod.). V podnikatelském plánu by mělo být, co je jeho cílem a případně rozepsat milníky, 
které povedou k rozvoji jeho zemědělské činnosti. V tomto smyslu by měl uvést, jak a na co hodlá dotaci využít, případně, jestli bude financovat projekt i z jiných 
zdrojů. Konkrétněji by měl žadatel uvést, jakým způsobem plní nebo bude plnit min. standardní produkci, pokud bude zpracovávat vlastní produkci, tak opět jak. 
V případě, že bude žadatel nárokovat body za PK č. 2, tak od koho a kdy má v plánu převzít zemědělské pozemky.  
 
Pokud vlastním zemědělskou stavbu (tak vedená v KN) - dříve prasečák. Nyní na ní chci vyměnit střechu - na výměnu střechy nepotřebuji žádné povolení 
stavebního úřadu, ani mu to nemusím ohlašovat. Budu ji využívat jako multifunkční budovu a požádám o dotaci na výměnu této střechy. Bude SZIF nějak 
kontrolovat, k jakému účelu byla budova původně zkolaudována, nebo ne? Děkuji 
Pokud se dotaz týká intervence 49.75, tak stavební povolení není žadatel povinen dokládat. Nicméně bude na základě podnikatelského plánu řešeno, jestli se 
jedná o objekt, který bude sloužit zemědělské činnosti a rozvoji podnikání v tomto odvětví. 
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Plánujete do budoucna snížení výše minimální standardní produkce u začínajícího mladeho zemědělce, případně jinou podmínku? Stávající nastavení není pro 
začínající zemědělce, ale pro rodinné příslušníky velkých zemědělských podniků, které postupně části majetku převádějí na své děti. Již není žádná podminka 
min. příjmu ze zemědělství, podpora tak vlastně jde velkým zemědělcům, kteří maji hodně děti.  
Výše minimální standardní produkce vychází z odborných výzkumů a výpočtů Ústavu zemědělské ekonomiky a informací. Standardní produkce vyjadřuje 
průměrnou finanční hodnotu hrubé produkce každého zemědělského produkčního odvětví, odpovídající průměrné situaci v daném regionu, přepočtená na 
jednotku produkce. 
 
Jak se bude dokládat tržby ze zpracování vlastní zemědělské produkce? Jednotlivými paragony, fakturami? nebo daňovým přiznáním? 
Tržby za zpracování vlastní produkce bude žadatel prokazovat účetními doklady. 
 
Je za zpracování zemedělské produkce považovat šrotování pšenice? 
Ano, kritérium se vztahuje na výrobu potravin či krmiv. Za zpracování vlastní produkce se nepovažuje výroba sena, slámy, siláže, senáže, sušení zrnin.  
 
Obecně jaké změny v žádosti lze uskutečnit po Doporučení žádosti v rámci termínu pro Aktualizaci žádosti a doplnění příloh?  
Konkrétně, zda lze odebrat 1 zakázku na 1 dodávku (přímý nákup, zakázka mimo režim ZZVZ) a cenu přidat k ostatním zakázkám. Výsledný rozpočet beze 
změny.  
Ano, v rámci aktualizace žádosti a doložení příloh lze odebrat zakázku a přidat cenu k ostatním zakázkám. 
 
Výběr traktoru a příslušenství, parametry výběru prodejce v souvislosti s hospodárným využitím prostředků. (Výběrko, marketing), dokládání kupních smluv či 
dokladů.  
Při zavázání se k Eko. Zemědělství musím být po 2 letech v biu, nebo stačí být v přechodném období? 
Proč nemůžu využít prostředky na závlahy? Je alternativní dotace na závlahy zeleniny na orné? 
V souladu s kapitolou 7 Specifických podmínek intervence 33.73 nelze na závlahové systémy včetně těch ve sklenících, fóliovnících, kontejnerovnách a jiných 
stavbách poskytnout dotaci. 
 
Prosím přesně objasnit, co vše se může pořizovat v rámci Zahájení činnosti mladého zem? Použité stroje, nákup půdy, provozní materiál, mzdy, ...? A jak se pak 
vše dokladuje? 
Výdaje nejsou v 6. kole omezeny, nicméně musí souviset se zemědělskou činností a naplňovat cíl intervence, tedy generační obměnu a podpora mladých 
zemědělců. 
 
Prosím o vysvětlení změn v začínajícím mladém zemědělci - dotace byla změněna na sazbovou - tzn. již nebude ani při konci projektu nutné vykazovat, za co 
byly peníze utraceny? Mohou to být i použité stroje, případně vlastní náklady v jiném projektu dotovaném v jiné intervenci? 
V 6. kole pravidla pro intervenci 49.75 neurčují způsobilé výdaje, žadatel může pořídit cokoliv dle svého uvážení s tím, že musí souviset se zemědělskou činností.  
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Bude 6.kolo poslední nebo se plánuje ještě poslední kolo EIP? 
Pravděpodobně ano 
 
Lze v rámci opatření 33.73 pořídit i techniku na obdělávání pastvin a luk? Děkuji 
Technika na obdělávání pastvin a luk není v intervenci 33.73 způsobilá. 
 
Možnosti křížového zajištění mezi různými projekty financovanými SZP/SZIF. 
Výdaje financované ze SP SZP nesmí být předmětem žádného jiného financování z rozpočtu Unie. Projekt však může obdržet různé formy podpory ze SP SZP a z 
jiných fondů uvedených v čl. 1 odst. 1 nařízení (EU) 2021/1060 nebo z jiných nástrojů Evropské unie nebo z Podpůrného a garančního rolnického a lesnického 
fondu. 
Žadatel – zemědělský prvovýrobce MSP má záměr pořídit technologii na výrobu granulovaného krmiva pro skot s podporou 34.73 a) - Investice do zpracování 
zemědělských produktů.   
1) V pravidlech je stanoven limit jen na některé položky. Z jaké částky bude stanovena dotace u položek, kde není stanoven limit?  
2) Žadatel chová skot. Musí tato nová krmiva nebo jejich část prodávat jiným spotřebitelům nebo je může spotřebovat ve svém podniku?   
Děkuji 
1) V Příloze č. 3 není uvedený taxativní výčet limitů. Pokud pro danou technologii není stanoven limit, žadatel ve formuláři žádosti volí položku "Ostatní" a uvádí 
vysoutěženou cenu. 
2) Vyrobené krmivo nesmí sloužit výhradně ke spotřebě v podniku. 
 
Lze dotaci využít pro založení lanýžového háje? 
Ano, lze, ale upozorňujeme na fakt, že lanýže rostou až po letech od zasazení infikovaných stromků/keřů. 
 
49.75 
Jestli mohu žádat i když už podnikám dva roky? 
Jestli si do investice mohu zahrnout již nově zakoupený traktor, na který jsem nedostala žádnou dotaci? 
Pravidla stanovují podmínku, že žadatel nemůže být evidován v Evidenci zemědělského podnikatele více jak 5 let v období před podáním Žádosti o dotaci. 2 roky 
by měly být tedy v pořádku. Pokud by se jednalo například  o splacení půjčky, tak to možné je. 
 
Je dotace poskytnutá mladému začínajícímu zemědělci 1,5 mil. Kč předmětem zdanitelných příjmů? Tzn. Zaplatím z ní 15% daň z příjmu FO? 
Provozní dotace (dotace využitá na např. pořízení zásob, školení, poradenství, splnění zem. kvalifikace) je předmětem zdanitelných příjmů. 
 
Je možné část projektu, například výměny střechy realizovat svépomocí. A do výdaje zahrnovat pouze materiálové vstupy? Nebo je nutné veškeré dodávky 
realizovat externě.  
Ano, je možné realizovat stavební práce svépomocí (v žádosti zařazeno v "Nezpůsobilých výdajích"). 
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Intervence 49.75: lze záměr uskutečňovat z části na vlastní zaplocené zahradě/orné půdě? Je považována výroba sirupů, mýdel, krémů, marmelád, květových 
vod, parfémů z bylin jako produkty vlastního zpracování? Bude k dispozici záznam webináře a prezentace přednášejících? Děkuji za odpovědi.   
Plnění standardní produkce bude kontrolováno skrze LPIS a IZR v případě zvířat. Záleží tedy, jak máte dané pozemky vedené v LPISu a případně v katastru 
nemovitostí. Co se týče vlastního zpracování, upozorňujeme, že se musí jednat o zpracování potraviny, tedy kosmetiku jako mýdlo, parfém nelze považovat za 
splnění vyšší sazby dotace. Jinak také doporučujeme si případné produkty nechat zařadit do celního sazebníku od celního úřadu. 
 
Žadatel v rámci bodového hodnocení požaduje body za to že, převezme ve lhůtě 24 měsíců od data podpisu Dohody o poskytnutí dotace min. 50% podíl 
zemědělské půdy v LPIS od jiného zemědělského podnikatele staršího 55 let. Jak se bude postupovat v případě, kdy postupitel v době od podpisu dohody do 
doby předání pozemků v LPIS zemře. Bude uznán zásah vyšší moci a body zůstanou přiděleny? Přestože k žádnému převzetí nedojde? "Případně jestli by bez 
tohoto bodového kritéria nebyl projekt schválen - hrozí sankce C? Děkuji      
V Žádosti o dotaci budete muset uvést od koho máte v plánu pozemky převzít, proto v případě, že by postupitel zemřel před převzetím v dané lhůtě, 
pravděpodobně bude uznán zásah vyšší moci. 
Co lze pořizovat z dotace na mladého zač. zemědělce a co konkrétně dokládám po realizaci projektu. 
 
V rámci intervence 49.75 je dotace poskytnuta na realizaci podnikatelského plánu žadatele k zahájení zemědělské činnosti. Konkrétní výdaje nejsou definovány. 
Po realizaci projektu (podnikatelského plánu) žadatel dokládá formulář standardní produkce, potvrzení veterinární zprávy, pokud žadatel žádal o vyšší sazbu 
dotace za zpracování produktu živočišného původu, doklad o dosažení min. zemědělské kvalifikace, doklad o převedení zemědělské půdy, pokud nárokoval 
body za PK č.2 a pokud nárokoval body za PK č. 6, tak doklad, který potvrzuje získání daného ocenění/certifikace. 
 
V rámci operace 34.73 - žadatel chce do již zkolaudované prodejny vína ( kolaudace před 2 lety) pořídit v rámci zázemí pro zaměstnace kuchynskou linku, dále 
šatní skříně. Je tohle uznatelný výdaj? Lze za tohle nárokovat body v rámci pref. krit. 6.2 - zkrácení dodat. řetězce? 
Dotace je poskytována pouze na nezbytné zázemí. Kuchyňskou linku nepovažujeme za nezbytné zázemí, šatní skříně pro zaměstnance je možné uznat za 
způsobilé, body však lze udělit za rekonstrukci/modernizaci stávající kapacity zkracující dodavatelské řetězce, pouhé pořízení šatních skříní pro zaměstnance 
nemá vliv na samotný prodej, body tedy nelze nárokovat. 

 


